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                                                                                Dėmesio!

   Su  Jumis sveikinasi Jaunieji  
                                                                   mokyklos žurnalistai.      
                                                                    Niūrias rudens dienas praskai-
                                                                   drins spalvingas ir nenuobodus
                                                                   pirmasis laikraštukas. 
                                                                     Tikimės, kad kiekvieną mėnesį 
                                                                   skaitysite naujienas ir dėsitės į 
                                                                   galvas tai, apie ką mes rašysime.
                                                                                      Mokytoja  Aušra :D

Kartais, kai nėra ką veikti ir norisi kažkuo užsiimti, o kompiuteris 
įjungtas, paspausk ,,internet explorer’’ ir atsidaryk mokyklos puslapį 
,,grazinosmok.lt’’ , susirask ,,Mokyklos laikraštį’’ , iš karto jis pakels tau gerą 
ūpą! Linkiu Jums visiems linksmai praleisti laiką skaitant mūsų internetinį 
puslapį! Agnė

               Tikiu, kad mėgstate humorą. Tokia esu ir aš! Jei Jums liūdna ar 
verkiate, paskaitykite šį laikraštuką ir tikrai pralinksmėsite. Tad daug juoko ir 
džiaugsmo!
                                                                                            Severina;)

 xD
Visi mane pažįsta kaip Domą, charizmatišką ir visada surandantį sau 

veiklos. Dėl šių savybių pasirinkau linksmąjį laikraščio puslapį. Tikiuosi Jus 
nudžiuginti šmaikščiais juokeliais.

Pastaba. Kiti jaunieji žurnalistai prisistatys sausio laikraščio numeryje, 
nes juos pakirto „kiaulių“ gripas.



Gruodžio pirmoji- pasaulinė AIDS diena

Pasaulinė AIDS diena minima nuo 1988 m. Šiais metais įvyko visų pasaulio šalių Sveikatos ministrų 
susitikimas,  kurio  metu  nuspręsta  keistis  su  šia  liga  susijusia  informacija  tarp  medikų  ir  minėti 
gruodžio 1-ąją kaip kovos su AIDS dieną.

Gruodžio 1 d. – pasaulinė kovos su AIDS diena. Nuo 1981-ųjų, kada buvo užregistruotas pirmasis 
šios  ligos  atvejis,  vis  dar  nėra  vaistų,  galinčių  ją  išgydyti,  nors  mokslininkai  jau  sukūrė  keletą 
preparatų, stiprinančių imuninę sistemą, kurie padeda kovoti su ŽIV (žmogaus imuniteto virusu) ir 
taip  prailginti  gyvenimą.  Sergančių AIDS ir  nešiojančių ŽIV Lietuvoje irgi  daugėja,  todėl reikia 
susirūpinti brangiausiu žmogaus turtu – gyvybe.

Taigi nuo to laiko, kai buvo užfiksuoti pirmieji susirgimai, jau mirė beveik 40 milijonų vyrų, moterų 
ir net vaikų. Šiuo metu Lietuvoje išaiškinti 832 ŽIV užsikrėtę žmonės. Esama įvairių teorijų, iš kur 
atsirado šis  virusas,  tačiau  labiausiai  pagrįsta  yra  ta,  kad Afrikoje,  žmonės,  gerdami  beždžionių 
kraują,  užsikrėtė beždžioniška liga,  kuri  mutavo ir  tokiu būdu atsirado ŽIV. Šiuo metu ŽIV yra 
dviejų tipų: ŽIV-1, paplitęs Afrikoje, ir ŽIV-2 – Europoje. Vienas nuo kito truputį skiriasi tuo, kad 
ŽIV-2 klinikiniai požymiai nėra tokie baisūs kaip afrikietiško ŽIV. Virusas, pažeisdamas imuninę 
sistemą,  per  kelerius  metus  sukelia  AIDS,  o  žmonės  miršta  nuo  peršalimo,  plaučių  uždegimo, 
išsekimo, gripo ir kitų ligų, nes organizmas tampa joms neatsparus.

AIDS–  neišgydoma  infekcinė  liga,  sukeliama  žmogaus 
imunodeficito  viruso (ŽIV),  kuriai  būdinga  stipri 
imunosupresija,  lemianti  indikacines  ligas,  antrinius 
navikus ir neurologinius pokyčius. Pirmą kartą ŽIV/AIDS 
aprašyta  1981  metais.  ŽIV  virusui  pažeidžiant  žmogaus 
imuninę sistemą  organizmas praranda galimybę reaguoti į 
užkrečiamas  ligas.  Toks  imuninės  sistemos  pažeidimas 
išsivysto  per  kelerius  metus  nuo  užsikrėtimo,  bet 
laikotarpis  be  ligos  požymių  (latentinis  laikotarpis)  gali 
užtrukti iki 10 metų. Požymiams atsiradus, žmogus ima itin 
dažnai ir sunkiai sirgti, kol miršta nuo įvairių infekcinių, 
navikinių ligų ar išsekimo. Kadangi virusas dauginasi per 
imuninės  sistemos  ląsteles,  nepavyksta  sukurti  efektyvių 
vaistų, kurie galėtų padėti organizmui su šiuo virusu kovoti.  

Įžymūs žmonės mirę nuo AIDS:

Didžiojoje  Britanijoje  Raudonąjį  kaspiną  pirmą  kartą  prisisegė  70  tūkstančių  žmonių  per  
koncertą, skirtą Fredie Mercury atminti. Šis žymus dainininkas mirė nuo AIDS.

1985 m. - Rokas Hadsonas - žymus Holivudo aktorius su nepamirštamai akinančia šypsena. Nepaprastai 
talentingas žmogus, dievinamas ne tik amerikiečių.

 1992 m. - Aizekas Azimovas - talentingiausias mokslinės fantastikos rašytojas, gimęs Smolensko 
gubernijoje ir miręs Niujorke. Žodžio „robotas“ autorius. 

1993 m. - Rudolfas Nurijevas - neprilygstamiausias šokėjas pasaulyje. Jis iškovojo šokėjui teisę būti 
scenoje ne tik balerinos partneriu, bet ir veiksmo dalyviu, gebančiu sukurti savo įvaizdį.

http://lt.wikipedia.org/wiki/%C5%BDIV
http://lt.wikipedia.org/wiki/%C5%BDIV


           Kūčios, Kalėdos ir Naujieji metai

Turbūt kiekvienas iš Jūsų laukiate Kalėdų. To nuostabaus meto, kai aplink 
mirguliuoja  šviesos, stovi išdabinta blizgučiais eglutė ir visi sumišę galvoja, 
kokią dovaną nupirkti šiemet. Bet Kūčios bei Kalėdos nėra vien tik pigių dovanų 
ar menkniekių diena, kaip kiti mano. Tai yra tik dalelė to , ką mes iš tikrųjų 
turėtume švęsti. Jėzaus gimimas – štai kas yra Kalėdos ir Kūčios. Juk Jėzus 
prisikėlė dėl mūsų, kad visi gyventume...  Ryte anksti  po eglute randate begales 
dovanų, bet ar pagalvojate, jog  reikia džiaugtis ne dėl dovanų ir saldainių, o dėl 
Jėzaus ir Jo gimimo.

Per Kūčias manoma, jog galima išsiburti, kad sektųsi visus metus. Štai keli 
burtai, kaip sužinoti , ką mylite ir ką padaryti ,kad būtumėte laimingi:

1. Kūčių vakarą prieš eidami miegoti prisipilkite vandens į kokį nors indą ir 
ryte pabudę stenkitės kuo greičiau prisiminti, ką sapnavote. Jei 
prisiminsite iki greičiau, nei pažiūrėsite į langą - sapnas išsipildys. Tik 
būkite atsargūs - prieš tai nežiūrėkite siaubo filmų.

2. Prieš eidami miegoti ant popieriaus skiautelių surašykite vaikinų  ar 
merginų vardus ir jas pakiškite po savo pagalve. Kalėdų rytą pabudę  iš 
po pagalvės ištraukite vieną lapelį. Koks vardas jame parašytas, toks ir 
bus Jūsų išrinktojo ar išrinktosios vardas.

3.  Kai sėdite Kūčių vakarą prie stalo, užsidekite žvakes ir pažvelkite į sienas, 
kur nuo žvakių šviesos turi būti išsitiesę valgančiųjų šešėliai. Jeigu šešėlis 
atrodo didelis, stambus, apimąs visą žmogų, tai tie metai bus geri, 
nekamuos ligos, viskas gerai klosis. Jei šešėlis be galvos - ištiks skaudi 
nelaimė; jei plonas, neaiškus, virpantis, bus sunkūs metai.

Naujieji metai
 Anksčiau žmonės Naujųjų metų išvakarėse neidavo gulti, kad sulauktų kitų 
metų atėjimo. Pramiegojus tokį svarbų momentą, visus metus nesiseks: bus 
apsnūdęs, tinginys. Nuo seno Naujųjų metų šventė lietuviams buvo 
sveikinimų ir linkėjimų diena. Žmonės tikėjo, kad linkėjimai, ištarti metų 
pradžioje, turi magiškos galios ir išsipildo. Manoma, kad metų pradžioje 
svarbu elgtis taip, kaip norima elgtis visus metus.

Linksmų  Šv. Kalėdų ir Naujųjų metų! 



Kažkoks žmogus supa savo kišeninį laikrodį pirmyn - atgal prieš jaunos moters, 
sėdinčios kambaryje, akis. Ji įtemptai žiūri į laikrodį, sekdama akimis jo sinchronišką 
siūbavimą. "Jūs pasijuntate mieguista, vokai merkiasi... Jums vis sunkiau ištverti 
neužsimerkus... Dabar jūs pilnai atsiduodate mano valiai...". Po kelių sekundžių moters 

raumenys atsipalaiduoja, ji sudrimba kėdėje, akys užmerktos, o į 
hipnotizuotojo klausimus ji atsakinėja su zombiška monotonija. 
Daugelis tokį hipnozės vaizdavimą yra matęs kine ar TV ir iš 
tikrųjų, vos ištarus žodį "hipnozė", daugumai žmonių iš karto kyla 
asociacijos su kišeniniu laikrodžiu.

 Apie hipnozę sklando nemažai mitų, neva ji veikia kaip 
tiesos priminimo funkcija, atgaivina atmintį ir praplatina žmonių prisiminimo galimybes. 
Tie mitai būdingi visų pasaulio šalių žmonėms. Buvo atlikti eksperimentai su studentais 
iš Australijos, Vokietijos, Irano ir JAV. 88 % apklaustųjų teigė, kad hipnozė gali 
padėti žmonėms kažką prisiminti, ko jie nesugebėtų įprastomis sąlygomis. Šiuo 
požiūriu hipnozė niekuo nepranašesnė už kitokias priminimo priemones, pvz. kai kuriuos 
vaistus, kurių pagalba taip pat galima gauti netikslius prisiminimus, skirtumas tik tas, 
kad žmonės labiau linkę tikėti hipnozės galiomis. Kitas mitas, jog užhipnotizuotam 
žmogui galima bet ką įteigti, o vėliau, pažadintas iš transo, jis nieko nebeprisimins ir 
nežinodamas vykdys įteigtą valią. Visų pirma, didžioji dalis žmonių, pasibaigus hipnozės 
seansui, neblogai prisimena, kas per jį vyko, nesvarbu, buvo jiems įteigta neprisiminti 
ar ne. 

 Kaktusas nukrito ant katinėlio ir sukniaukė iš skausmo.
 Pačios gražiausios rajono karvės prizą išlošė mūsų gerbiamoji mero žmona.
 Kunigaikštis Nechliudovas buvo inteligentiškas žmogus, todėl dažnai šlapindavosi 

kvepalais.
 Šunų parodoje dalyvavo dogai, vilkšuniai, laikos, sargiai, bokseriai ir teisėjai.
 Ant ežero kranto melžėja melžė karves, o vandenyje viskas atsispindėjo 

atvirkščiai...
 -Och! - tarė jis laužyta lietuvių kalba. 
 Mūsų kolūkyje kiekviena melžėja duoda vidutiniškai po 10 litrų pieno per dieną. 

Komjaunuoliai darbavosi dieną ir naktį, nepadedami rankų, nesikeldami iš patalo.
 Geriausi mokiniai talpinami į stendą.



                                    

- Petriuk, kiek yra Dievo įsakymų?
- Dešimt.
- O kas bus, jei vieną sulaužysi?
- Liks tik devyni. 

Petriukas kaip visuomet sėdi gale. Mokytojas klausia:
- Vaikai, kiek bus dukart du? 
Visi tyli. Mokytojas prašo Petriuko, kad atsakytų. Petriukas:
- Ką sakot, tamsta mokytojau?
Mokytojas:
- Kiek bus dukart du?
- Tamsta mokytojau, vyksta pamoka, nieko čia gale nesigirdi.
- Kaip tai nesigirdi, na apsikeiskime vietomis ir tu manęs klausk.
Apsikeičia vietomis, Petriukas klausia:
-Tamsta mokytojau, kada baigsit vaikščiot pas mano mamą?
Mokytojas:
- Ką sakai?
- Kada baigsit vaikščiot pas mano mamą?
- Žiūrėkit ,vaikai, tikrai nieko nesigirdi…

Atėjo į mokyklą Petriukas visai baltas. Mokytoja jo klausia:                                                            – Kodėl tu toks 
baltas, gal sergi?                                                                                                               – Ne, tiesiog mama mane 
šiandien nuprausė. 

- Petriuk, pasakyk mamytei, kad rytoj pas mane ateitų, – sako mokytojas.
- Mamytė pas svetimus vyrus nevaikšto…

-Alio, čia 5B auklėtoja? Mano sūnus negalės šiandien ateiti į mokyklą.
-Taip. O kas čia kalba?
-Mano tėtis,-atsako Petriukas…

Petriukas niekaip neužmiega. Tėvas sėdasi ant lovos krašto ir ima sekti pasaką. Seka, kol 
pagaliau įsivyrauja tyla. Mama tyliai atidaro duris ir klausia: 
– Užmigo? 
– Taip, – laimingas atsako Petriukas. 

Puslapį rengė Domas.


